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درست در روزهایی که گزارش‌ها 
حاکی از امتناع سربازان اسرائیلی از ادامه 
جنگ در غزه منتشر می‌شد و درست 
چند روز مانده به برگزاری دادگاه نخست 
وزیر اسرائیل، از سوریه یک بسته هدیه 

برای بنیامین نتانیاهو رسید!
اسد سقوط کرد، ارتش سوریه از هم 
پاشید، نتانیاهو قطعنامه 31 مه 1974 
بر سر امنیت منطقه حائل میان سوریه 
و اسرائیل را باطل اعلام کرد و تنها 12 
ساعت پس از سرنگونی حکومت بشار 
اسد در دمشق، نیروهای اسرائیلی وارد 
خاک سوریه شدند تا »مثل کفتارها، 
بدون جنگ یک طعمه حاضر و آماده را 

تصاحب کنند.«
از همان ساعات ابتدایی، هرتصی 

هالووی، رئیس ستاد ارتش اسرائیل 
اعلام کرد که »از امشب، جبهه سوریه 
نیز به جبهه‌های نبرد اسرائیل اضافه 
شده است« و رسانه‌های اسرائیلی 
خبر عبور تانک‌های اسرائیلی از 
 دیوار مرزی در بلندی‌های جولان را 

مخابره کردند. 
تنها طی سه روز، اسرائیل بیش از 
300 حمله هوایی به سوریه انجام داده 
است. دیده‌بان حقوق بشر سوریه اعلام 
کرده که توانسته 310 حمله انجام شده 
توسط هواپیماهای جنگی اسرائیل را 

مستند کند. 
هدف اصلی حمات نابودی کامل 
زیربناهای نظامی سوریه بوده است. 
در پی حملات مکرر به پایگاه هوایی در 
شمال سویدا و تیپ 90 در نزدیکی نوار 
مرزی و سامانه‌های پدافند هوایی، بخش 
قابل توجهی از نیرو و تسلیحات نظامی 

سوریه از بین رفته‌اند. 
تصاویر ارسالی از سوریه، میگ‌های 
90 ارتش این کشور را نشان می‌دهد 
که پس از حملات اسرائیل به طور کلی 

منهدم شده‌اند. 
انبارهای موشک و کارخانه‌های 
توسعه و تولید در فرودگاه المزه از دیگر 
اهداف حملات هوایی اسرائیل بوده‌اند. 
جنگنده‌های اسرائیلی به غیر از فرودگاه 
المزه، دوشنبه‌شب فرودگاه قامشلی 

سوریه را نیز نابود کرده‌اند. 
نه تنها نیروی هوایی سوریه، بلکه 
نیروی دریایی آن نیز مورد حملات 
اسرائیل است. گزارش‌ها حاکی از این 

است که در حمله دوشنبه‌شب اسرائیل 
به بندر لاذقیه، همه کشتی‌ها به کلی از 

بین رفته‌اند. 
برخی گزارش‌ها حتی از انتشار مواد 
شیمیایی در نتیجه بمباران اسرائیل در 

دمشق خبر می‌دهند. 
رادیو ارتش اسرائیل دیروز به نقل 
از منابع ارشد امنیتی اعام کرد که 
اسرائیل با بزرگترین عملیات هوایی که در 
تاریخ خود انجام داده، توانایی‌های ارتش 
سوریه، از جمله هواپیماها، کشتی‌های 
جنگی و تاسیسات استراتژیک را 
منهدم کرده تا از رسیدن مخالفان به آن 

جلوگیری کند. 

 اسرائیل در 20 کیلومتری دمشق
مسئله اما صرفا نابودی تسلیحات 
نظامی و ممانعت از رسیدن آنها به دست 
مخالفان نیست؛ بلکه همزمان با این 
حملات هوایی، نیروی زمینی اسرائیل در 
حال گسترش پیشروی در خاک سوریه و 
اشغال آن است. رسانه‌های اسرائیلی خبر 
داده‌اند که از زمان آغاز حملات ارتش 
علیه سوریه پس از سقوط دمشق، این 
حملات لحظه‌ای متوقف نشده و 9 روستا 
در ریف جنوبی دمشق به تصرف اسرائیل 

درآمده است. 
رویترز دیروز گزارش داد که ارتش 
اسرائیل به شهر قطنا در فاصله 10 
کیلومتری شرق منطقه غیرنظامی‌شده 
در بلندی‌های جولان اشغالی در خاک 
سوریه رسیده‌اند. با این پیشروی، تا 
لحظه نگارش این گزارش، نظامیان 

اسرائیلی به 20 کیلومتری دمشق 
رسیده‌اند. 

شبکه المنار لبنان دیروز با تایید این 
اخبار، گزارش داد که صدای مستمر 
انفجارها در پایگاه‌های نظامی این کشور 
در مناطق مختلف ریف دمشق به گوش 

می‌رسد.
این سرعت از پیشروی در خاک سوریه 
بدون اینکه هیچ مانعی بر سر راه ارتش 
اسرائیل باشد، برای نتانیاهو یک پیروزی 
بی‌دردسر است. او دیروز در جریان دادگاه 
پرونده‌های فساد مالی و رشوه‌اش نیز 
از این پیروزی استفاده کرد و با اشاره به 
سقوط حکومت اسد، گفته چند ماه پیش 
خود مبنی بر تغییر چهره خاورمیانه را 

یادآوری کرد. 
چیشتر نیز گفته بود »حکومت اسد در 
نتیجه ضرباتی که به ایران و حزب‌الله وارد 

کردیم، سقوط کرد.«

 این بار هم کسی مانع نتانیاهو 
نخواهد شد

خبرهای دیگر حاکی از این است 
که نظامیان آمریکایی و اسرائیلی وارد 
تاسیسات نظامی سوریه در ارتفاعات 
القلمون شده‌اند. بدین ترتیب، 
موضع آمریکا در تجاوز اسرائیل 
به خاک سوریه نیز همان است که 
درباره حملات اسرائیل به غزه و لبنان 
بود و دست اسرائیل را برای تبدیل 
سوریه به همسایه‌ای ضعیف‌تر از آنچه 
 بود، بدون هیچ‌گونه توان نظامی باز 

گذاشته است. 
وزارت دفاع آمریکا در توجیه این اقدام 
مدعی شده که »ما در تلاش هستیم تا 
اطمینان حاصل کنیم که ساح‌های 
شیمیایی در سوریه به دست هیچ طرفی 
که ممکن است از آن علیه غیرنظامیان یا 
نیروهای ما یا شرکای ما استفاده کند، 

نیفتد.«
ترکیه و قطر که متهم هستند به 
پیشتیبانی نیروهای تحریر الشام، هیچ 
اقدام عملی در خصوص تجاوزات اسرائیل 
به خاک سوریه، نکرده‌اند. صرفا آن را 
محکوم کرده‌اند. اتحادیه عرب نیز آن 
را محکوم کرده و نماینده سازمان ملل 
در سوریه نیز تاکید کرده که تحرکات 
و حملات هوایی اسرائیل در سوریه باید 

متوقف شود.
از سوریه خبر رسیده که تحریرالشام 
به دنبال ایجاد ارتباط با شورای امنیت 
سازمان ملل جهت پیگیری نقض 
گسترده حاکمیت سوریه از سوی اسرائیل 
است. اما با مرور وقایع پس از 7 اکتبر، 
بعید به نظر می‌رسد که پیگیری احتمالی 
از سوی سازمان ملل یا هر نهاد دیگری 

بتواند مانع اسرائیل شود. 
گذشته از این اخبار، نگرانی‌هایی نیز 
درباره همکاری‎های احتمالی تحریر 
الشام در پشت پرده با اسرائیل وجود 
دارد. گفت‌وگویی از مردخای کیدار، افسر 
بازنشسته موساد منتشر شده که در آن 
می‌گوید من با افراد برجسته و ارشد تحریر 
الشام در ارتباط هستم؛ آنها دوستان 
خوبی برای اسرائیل هستند. او با بیان 
اینکه اسرائیل برای این نیروها راه حل 
به حساب می‌آید و نه یک مشکل، اضافه 
کرده که تحریر الشام قصد دارد سفارت 
اسرائیل را در دمشق و بیروت باز کند و 
همچنین سفارت سوریه را در اورشلیم 

بیت‌المقدس افتتاح کند!
برخی منابع خبری نیز طی روزهای 
اخیر از ارتباط‌گیری مستقیم اسرائیل 
با گروه تحریر الشام خبر داده‌اند. این 
احتمال وجود دارد که چنین اخباری 
بازی روانی اسرائیل باشند اما از سوی 
دیگر فضا به قدری غبارآلود و مبهم است 
که نمی‌توان در این باره اطمینان داشت. 

 پیشروی به سوی مرزهای ایران؟
در این شرایط ایران که عملا از سوریه 
خارج و قدرت عمل آن محدود شده، 

خواستار واکنش فوری شورای امنیت 
شده است. 

اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت 
امور خارجه دیروز ضمن آنکه تجاوز 
مکرر اسرائیل به زیرساخت‌های سوریه 
طی سه روز گذشته را محکوم کرد، گفت 
اقدام اسرائیل در تعرض نظامی به خاک 
سوریه در شرایطی که مردم سوریه 
مواجه با تحولات ناشی از تغییر نظام 
 هستند، نقض آشکار منشور سازمان 

ملل است. 
ایران درخواست از شورای امنیت 
را را مطرح می‌کند که با سقوط دولت 
اسد، ارتباطش با سوریه قطع شده و 
نفوذ گذشته در دمشق برای رویارویی با 

اسرائیل را ندارد.
احمد نادری، عضو هیأت رئیسه 
مجلس دیروز با اشاره به جلسه غیرعلنی 
نمایندگان مجلس با سردار حسین 
سلامی، فرمانده سپاه گفت در جلسه 
مذکور این موضوع مطرح شده که تا 
لحظه آخر یعنی قبل از سقوط دولت 
بشار اسد مستشاران نظامی و نیروهای 
ما در سوریه حضور داشتند. اکنون 
 هیچ نیرویی از ایران در سوریه حضور 

ندارد.
این وضعیت به همراه پیشروی‌های 
اسرائیل در سوریه برای ایران تهدیدآمیز 
است. صحبت از حمله آمریکا و اسرائیل 
به عراق است. محسن رضایی، فرمانده 
اسبق سپاه و عضو مجمع تشخیص دیروز 
در همایش صنعت هوایی و هوانوردی 
گفته »جنایات آمریکا و اسرائیل از غزه 
شروع شد و وارد لبنان و سوریه شدند و 
قصد دارند طی ماه‌های آینده به عراق 

حمله کنند.«
به گفته او در شمال سوریه یک 
اردوگاه آمریکایی وجود دارد که 11 هزار 
داعشی با خانواده‌های خود در چهار سال 
گذشته آموزش داده شده‌اند و احتمال 
دارد در ماه‌های آینده اینها به موصل یا 

تکریت عراق حمله کنند.
اواخر ماه گذشته نیز منابع اسرائیلی 
اعلام کرده بودند که این رژیم در حال 
بررسی حمله به عراق است. در صورت 
وقوع چنین حمله‌ای و ورود نیروهای 
اسرائیلی به عراق، در واقع اسرائیل خود را 
به پشت مرزهای ایران خواهد رساند. این 
در حالی است که نفوذ ایران در سوریه به 
عنوان یکی از کشورهای هم‌مرز با اسرائیل 

قطع شده است. 

سخنگوی دولت:
هزینه‌کردها در سوریه

 با توجه به منافع ملی بود
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت درباره موضع دولت 
چهاردهم پیرامون تحولات سوریه، تصریح کرد: درباره 
بسیاری از موضوعات در حاکمیت تصمیم‌گیری صورت 
می‌گیرد و طبیعتا دولت‌ها با ملاحظاتی که حاکمیت در 
نظر دارد، مجری هستند. بسیاری از موضوعات تصمیم یک 
دولت نیست. در این موضوع نیز هزینه‌کردها با ملاحظه 
منافع ملی صورت گرفته است. وی افزود: تحولات سوریه 
را رصد می‌کنیم و برای ما، منافع ملی ایران است و لذا روابط 
خود با کشورها را بر پایه سه اصل مورد نظر رهبر انقلاب که 
همان عزت، حکمت و مصلحت است، پیش خواهیم برد. 
دفاع از اماکن مقدسه و دیپلماتیک و حفظ کرامت انسانی‌ 
 از جمله محورها و ملاحظاتی است که همواره موردنظر 

ما   است.
    

سفیر ایران در سازمان ملل: 
هرگونه تهدید به اجرای مکانیسم ماشه 
با واکنش قاطع تهران مواجه خواهد شد

امیرسعید ایروانی، سفیر و نماینده دائم ایران نزد 
سازمان ملل در نامه‌ای به شورای امنیت و دبیرکل سازمان 
ملل درباره اتهامات تروئیکای اروپا علیه تهران اعلام کرد: 
»هرگونه تهدید به اجرای »مکانیسم ماشه« نه تنها سازنده 
نیست، بلکه با واکنش قاطع ایران مواجه خواهد شد.«  در 
این نامه آمده: »ایران به ‌طور قاطع ادعاهای مطرح‌ شده 
در نامه تروئیکا مبنی بر عدم پایبندی تهران به تعهدات 
خود ذیل برجام را رد می‌کند. هرگونه ادعا در مورد اجرای 
تعهدات ایران تحت برجام، هنگامی که خارج از چارچوب 
 خروج کامل ایالات متحده مورد بحث قرار گیرد، اساساً 

اشتباه است.«
    

رفیقدوست: 
زمان مناسبی برای اجرای قانون 

عفاف و حجاب نیست
به گزارش خبرآنلاین، محسن رفیقدوست، اولین وزیر 
سپاه ایران با اشاره به مطرح شدن مسائل حاشیه‌ای در کشور 
و معضلاتی که این حاشیه‌ها ایجاد می‌کند، گفت: در حال 
حاضر، مهم‌ترین مسئله، مشکلات اقتصادی است. مسائل 
و اولویت‌های دیگری چون فرهنگی، اجتماعی و... بعد از 
مسائل اقتصادی مطرح می‌شوند. وی با اشاره به انتقاداتی که 
نسبت به قانون عفاف و حجاب مطرح می‌شود، گفت: زمان 
برای اجرای این قانون مناسب نیست، مسئله حجاب با ضرب 
و جبر و جریمه درست نخواهد شد. حجاب مسئله فرهنگی 
است که نسبت به آن کوتاهی شده و باید سر فرصت، از راه 
فرهنگی و توجیه مردم حداقل حجاب شرعی را در کشور 

ترویج کرده و خانم‌ها را به آن تشویق کنند.
    

شهردار تهران 
ابومحمد جولانی را بی سر و پا خواند

علیرضا زاکانی شهردار تهران در سخنرانی‌ای درباره 
تحولات سوریه، ابومحمد جولانی، رهبر مخالفان حاکم بر 
دمشق را »بی سر و پا« خواند و گفت: »اگر به ایران و مقاومت 
بدوبیراه می‌گویند به خاطر این است که نتوانستند نقشه 

شوم خود را در سال ۲۰۱۱ میلادی پیاده کنند.«
    

صباغیان، نماینده مجلس: 
بی‌حجابی، اعتراض به عملکرد ماست

عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شورا‌ها در مورد 
واکنش منفی مردم نسبت به جریمه‌های قانون عفاف و 
حجاب، به خبرآنلاین گفت: با توجه به شرایط کشور ابتدا باید 
اقتصاد مردم و مشکلات آنها را حل کنیم. بخش از بی حجابی 
اعتراض به عملکرد ماست، اگر ما این مشکلات را حل کنیم 
بعد از آن طبیعتاً می‌شود با فضای بهتری این کار را انجام داد. 
محمدرضا صباغیان، افزود: بهرحال این لایحه تبدیل به قانون 
شده است، اما نحوه اجرای آن باید ایجابی باشد نه سلبی. وی 
در پاسخ به اینکه به نظر شما دولت تن به اجرای قانون عفاف 
و حجاب می‌دهد و یا اینکه لایحه‌ای برای اصلاح آن می‌دهد، 
یادآور شد: قانون قرار است تازه ابلاغ شود، اگر در اجرا مشکلی 
بود بعد آن را اصلاح می‌کنیم. ما می‌گوییم، چون قانون است 

باید اجرا شود ولی درست اجرا شود.
    

حسین یکتا:
 بشار سقوط کرد، چون به حرف ولی زمان 

گوش نداد
حسین یکتا در برنامه جهان‌آرا تلویزیون چرایی سقوط 
بشار اسد را گوش نکردن به حرف ولی زمان عنوان کرد. وی 
گفت: »بشار اسد به غرب اعتماد کرد و به نصایح رهبر معظم 
انقلاب گوش نکرد، همان موقع که رهبری به او گفته بود 
غرب برایت نقشه دارد؛ و اینگونه شد که سقوط کرد؛ هر کس 
به حرف ولایت گوش ندهد سرنوشتش همین است چون 

گوش ولی فقیه به دهان امام عصر)عج( است.«
    

بیانیه حزب اعتدال و توسعه درباره قانون حجاب:
جز تفرقه سودی نخواهد داشت

حزب اعتدال و توسعه در بیانیه‌ای تاکید کرد: تجربه 
چهاردهه گذشته نشان داده است که »حجاب« مبتنی بر 
»باورها« است »نه بایدها«. در این بیانیه با اشاره به اینکه الزام 
زنان جامعه به پوشش شرعی قطعا منشأ دینی قابل استنادی 
ندارد، آمده: »اجرای این قانون قطعا موجب افزایش نارضایتی 
عمومی و التهاب در جامعه خواهد بود و جز ایجاد تفرقه، 
چنددستگی و قرار دادن عده‌ای از مردم در برابر عده‌ای دیگر 

سودی در برنخواهد داشت.«
    

حکم انتصاب محمدباقر قالیباف 
برای وزیر اقتصاد رئیسی

محمدباقر قالیباف در احکام جداگانه‌ای سیدمحسن 
دهنوی، حسین قربان‌زاده و سیداحسان خاندوزی، وزیر 
اقتصاد دولت ابراهیم رئیسی را به عنوان اعضای جدید هیأت 
بررسی و تطبیق مصوبات دولت با قوانین منصوب کرد. 
بنابر گزارش ایسنا، طبق اصل ۱۳۷ قانون اساسی، تصویب‏ 
نامه‌‎ها و آیین‌‏نامه‌‎های‏ دولت‏ و مصوبات‏ کمیسیون‌های‏ آن، 
ضمن‏ ابلاغ‏ برای‏ اجرا به‏ اطلاع‏ رئیس‏ مجلس‏ نیز‏ باید رسد تا 
در صورتی‏ که‏ آنها را بر خلاف‏ قوانین‏ بیابد با ذکر دلیل‏ برای‏ 

تجدید نظر به‏ هیأت‏ وزیران‏ بفرستد.

با پیشروی سریع ارتش اسرائیل در سوریه، نگرانی‌ها درباره حمله به عراق نیز بالا گرفته است؛روی موج کوتاه

بی بی خود را پشت مرزهای ایران می‌رساند؟

محبوبه ولی

رئیس پیشین سازمان انرژی اتمی با اشاره به مهم‌ترین اولویت کشور باتوجه به تحولات 
اخیر در منطقه، بیان کرد: حرکتی که در سطح منطقه شروع شده، همان برنامه دشمن 
برای بی‌دولت‌سازی منطقه است. دشمنان انقلاب اسلامی و دشمنان ایران در افغانستان 
کار خود را انجام داده‌اند و نفوذ خود را دارند. در کشور آذربایجان نیز به شکلی حاکمیت 
بیگانه وجود دارد. در سوریه و عراق نیز در راستای تامین امنیت خود، توانستیم جلوی 

اهداف دشمن را بگیریم. زمانی که کشور‌های همسایه ما ناامن شوند، این ناامنی به ما نیز 
سرایت خواهد کرد.

به گزارش ایسنا، فریدون عباسی در ادامه اظهار کرد: همان طوری که در افغانستان 
دیدیم زمانی که دولت مرکزی ساقط شد و ناامنی در این کشور شکل گرفت، تا مشهد 
و شهر‌های خراسان ما ناامن شدند. امروز نیز وضعیت سوریه به نحوی شده که به نظر 
می‌آید به سمت تجزیه و بی‌دولت‌سازی برود. اکنون دولت مرکزی در سوریه ساقط شده 
و گروه‌هایی که روی کار آمدند نیز از انسجام لازم برخوردار نیستند. معلوم نیست ما با چه 

کسی باید برای تامین امنیت خود مذاکره کنیم.
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی در ادامه تصریح کرد: قطعا این وضعیت سوریه، 
روی عراق هم تاثیر گذار است. این پروژه بی‌دولت‌سازی دوباره به سراغ عراق نیز خواهد 
آمد. در این شرایط منطقه، ما باید در وهله اول از نظر مدیریتی در کشور انسجام داشته 
باشیم. به عبارت دیگر باید بین سه قوه ما همدلی و همراهی بوده و انسجام مدیریت وجود 
داشته باشد. رئیس جمهور نیز باید بر افزایش تولید در کشور تمرکز کند. فرآیند‌های انجام 
کار باید دقیق تعریف شود. اگر یک متقاضی سرمایه گذاری وجود دارد، باید در عرض چند 

روز از دولت جواب بگیرد.

 امروز زمان پرداختن به مسائل اجتماعی نیست
وی در ادامه تاکید کرد: فرآیند‌های انجام کار را باید رئیس جمهور شفاف 
کند. اکنون زمان پرداختن به مسائل اجتماعی نیست. در موضوع فیلترینگ 

مردم ناراحت هستند. حل این موضوع یک اراده می‌خواهد. باید با دو شرط 
حفظ امنیت کشور و حفظ سامت کودکان بحث فیلترینگ حل شود. باید به 
مردم اطمینان کنیم. اگر شرایط سخت شد و بنا باشد تهاجمی به کشور انجام 
 شود مردم می‌پذیرند که حتی اینترنت قطع شود. اما امروز باید مردم را از این 

ناراحتی دربیاوریم.
وی افزود: امروز مسئله فقط فیلترینگ نیست. مردم در مباحث اقتصادی نیز ناراحت 
هستند. رهبر معظم انقلاب نیز فرموده‌اند که باید به مسائل اقتصادی رسیدگی شود. دیگر 
امروز جای دعوا بر سر اینکه ظریف در دولت است یا عارف در دولت است، نیست. هر کسی 
که می‌تواند کشور را تقویت کرده و تولید را بالا ببرد باید از ظرفیت آن استفاده شود. حتی 
باید از ظرفیت سرمایه گذار‌های خارجی استفاده کنیم. اگر یک خارجی بخواهد به ما 

کمک کند نباید جلوی آن را بگیریم.

 قوای سه گانه باید باهم یکصدا شوند
وی در ادامه خاطر نشان کرد: امروز باید به فرمانداران اختیار داده شود تا تصمیم بگیرند. 
استاندار باید بتواند روی کار فرمانداران نظارت کند. وزرا نباید بگویند که ما فقط به مجلس 
پاسخگو هستیم و همه کار‌ها در یک وزارتخانه در تهران جمع شود. امروز باید هر مدیری 
که می‌تواند مشکل مردم را حل کند به صحنه بیاوریم. انسجام داخلی خیلی مهم است. 
مجلس نیز نباید به کار‌های متفرقه بپردازد. مجلس باید تمرکز کند تا بودجه به درستی 

تصویب شود و کسری نداشته باشد. حرف مجلس و دولت باید یکی باشد.
وی ادامه داد: قوه قضایه نیز باید با جدیت با فساد مبارزه کند. یعنی اگر الان قوه 
قضاییه دو شیفت کار می‌کند، از این پس باید سه شیفت کار کند. هر کسی که در 
کشور اخلال اقتصادی ایجاد می‌کند، قوه قضاییه باید با جدیت با آن برخورد کند. قوای 
 کشور باید باهم هماهنگ شده و قاطعانه تصمیم بگیرند تا ما بتوانیم رشد اقتصادی را 

محقق کنیم.

فریدون عباسی: 

دشمن پروژه بی‌دولت‌سازی کشورهای منطقه را پیش گرفته است

گزارش

نماینده ایران در سازمان ملل در پی تعرض به اماکن دیپلماتیک ایران در حلب و دمشق 
در نامه‌ای از دبیرکل سازمان ملل و شورای امنیت خواست که این نقض‌های فاحش 
را به‌طور صریح محکوم کرده و اقدامات لازم را برای تضمین ایمنی کارکنان و اماکن 

دیپلماتیک و جلوگیری از تکرار چنین حملاتی اتخاذ کنند.
به گزارش »انتخاب«، در پی حمله و تعرض به اماکن دیپلماتیک و کنسولی ایران در 
سوریه امیرسعید ایروانی، سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل 
متحد، به لیندا تامس گرینفیلد، رئیس دوره‌ای شورای امنیت و آنتونیو گوترش دبیرکل 

سازمان ملل متحد نامه نوشت.
در این نامه آمده است: متعاقب دستور دولت متبوعم، مکاتبه حاضر به منظور انتقال 
نگرانی عمیق و محکومیت شدید جمهوری اسلامی ایران نسبت به حملات انجام شده به 

اماکن دیپلماتیک و کنسولی کشورم در سوریه ارسال می‌شود.
ایروانی در این نامه عنوان کرده است: همزمان با تشدید فعالیت گروه‌های مسلح در 
دمشق، شبه نظامیان در تاریخ ۸ دسامبر ۲۰۲۴ به زور وارد سفارت ایران شده و به آن حمله 

کردند؛ حملاتی که منجر به خسارات شدید، تخریب، سرقت اسناد و آرشیو‌ها و تخریب 
پنجره‌ها، در‌ها و مبلمان شد.

تصاویر اولیه منتشر شده در فضای مجازی نیز نشان می‌دهد که احتمالاً به سمت 
سفارت تیراندازی شده است.

به همین ترتیب، گروه‌های مسلح در تاریخ ۲۹ نوامبر ۲۰۲۴، کنسولگری ایران در حلب 
را با گلوله‌های کوتاه‌برد هدف قرار داده و کارکنان کنسولگری را در معرض خطر قرار دادند.

پس از تخلیه کنسولگری به دلیل حملاتی که جان کارکنان را به مخاطره انداخته است، 
این مکان توسط مهاجمان اشغال و تخریب شد.

در نامه مذکور عنوان شده است: این اقدامات نقض آشکار کنوانسیون وین درباره روابط 
دیپلماتیک )۱۹۶۱( و کنوانسیون وین درباره روابط کنسولی )۱۹۶۳( هستند که متضمن 

مصونیت اماکن دیپلماتیک و ایمنی کارکنان آنهاست.
ایروانی در نامه آمده است: جمهوری اسلامی ایران تأکید می‌کند که مصونیت اماکن 
دیپلماتیک و کنسولی و نمایندگان آنها باید همواره مطابق با حقوق بین‌الملل محترم 

شمرده شود. هیچ فرد، گروه یا دولتی حق ارتکاب یا تسهیل چنین نقض‌هایی را ندارد.
در این نامه عنوان شده است: جمهوری اسلامی ایران از دبیرکل سازمان ملل متحد و 
شورای امنیت درخواست می‌کند که این نقض‌های فاحش را به‌طور صریح محکوم کرده 
و اقدامات لازم را برای تضمین ایمنی کارکنان و اماکن دیپلماتیک و جلوگیری از تکرار 

چنین حملاتی اتخاذ کنند.

نامه ایران به شورای امنیت:  

شبه نظامیان به زور وارد سفارت ایران در سوریه شده و به آن حمله کردند

خبر

اسد سقوط کرد، ارتش سوریه 
از هم پاشید و تنها 12 ساعت 

پس از سرنگونی حکومت 
بشار اسد در دمشق، نیروهای 

اسرائیلی وارد خاک سوریه 
شدند تا »مثل کفتارها، بدون 

جنگ یک طعمه حاضر و آماده 
را تصاحب کنند«

 اواخر ماه گذشته منابع 
اسرائیلی اعلام کرده بودند 
که این رژیم در حال بررسی 

حمله به عراق است. در صورت 
وقوع چنین حمله‌ای، در 

واقع اسرائیل خود را به پشت 
مرزهای ایران خواهد رساند. 

این در حالی است که نفوذ 
ایران در سوریه به عنوان یکی 
از کشورهای هم‌مرز با اسرائیل 

قطع شده است

اسرائیل با حملات بی‌امان در 
حال نابودی تمامی زیربناهای 

نظامی سوریه است و موضع 
آمریکا نسبت به آن، همان 

است که درباره حملات 
اسرائیل به غزه و لبنان بود و 

دست اسرائیل را برای تبدیل 
سوریه به همسایه‌ای ضعیف‌تر 

از آنچه بود، بدون هیچ‌گونه 
توان نظامی باز گذاشته است


